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ΚΑΙ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟ ΧΡΗΣΤΟ ΠΡΩΤΟΠΑΠΑ

Γεια σας.

Θα σας διανείμω την επιστολή που απέστειλε ο Πρωθυπουργός προς τους 
ομολόγους του των 15 χωρών-μελών της Ε.Ε., για τη συζήτηση Κορυφής, 
που θα γίνει τη Δευτέρα, στις Βρυξέλλες. Ως γνωστόν στη συνάντηση θα πα- 
ραστεί και ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ, Κόφι Ανάν. Επίσης, θέλω να ση
μειώσω ότι, χθες, ο Πρωθυπουργός είχε τηλεφωνική συνομιλία με το Βρετανό 
Πρωθυπουργό Τόνι Μπλερ και με τον αρμόδιο για θέματα κοινής εξωτερικής 
και πολιτικής ασφάλειας της Ε.Ε. Χαβιέ Σολάνα.

Παρακαλώ, τις ερωτήσεις σας.

ΚΟΥΙΝ: Θα ήθελα να σας ρωτήσω, για να ξεκαθαριστεί αυτό το θέμα -γιατί 
υπάρχουν πάλι υπόνοιες από κάποια μέλη της Ε.Ε.- για ποιο λόγο η Ελλάδα, 
ως προεδρεύουσα χώρα, δεν κάλεσε τις 13 χώρες, τις δέκα υπό ένταξη και τις 
άλλες τρεις;

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Τις κάλεσε για την Τρίτη το πρωί.

ΚΟΥΙΝ: Ρωτώ επειδή υπάρχουν κάποιες υπόνοιες ότι αυτό έγινε επειδή ζητή
θηκε από κάποιες άλλες χώρες...

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Διαβάσαμε και άλλα ψευδή δημοσιεύματα, ότι δήθεν έφυγε 
πρόσκληση και ανακλήθηκε και άλλα παρόμοια !. Ουδέποτε έγινε κάτι τέτοιο. 
Από την αρχή είχε προσδιοριστεί ότι η συνάντηση αφορά τους «15» και ότι για 
τους ηγέτες των υπό ένταξη κρατών θα υπάρξει η συνάντηση την Τρίτη. Σας 
το έχω ανακοινώσει εδώ και τρεις ημέρες, εάν δεν κάνω λάθος.

ΚΟΥΙΝ: Σωστά. Απλώς ήθελα να ξεκαθαριστεί το θέμα.

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Είδαμε ορισμένα ψευδή δημοσιεύματα στο διεθνή Τύπο. 
Δεν χρειάζεται να τα χαρακτηρίσω αλλιώς. Η λέξη αυτή τα λέει όλα από μόνη 
της.

ΜΙΧΑΗΛ: Χθες, ο Τόνι Μπλερ, με την επιστολή που έστειλε στον Πρωθυπουρ
γό, μεταξύ άλλων, ζητά να μην αποκλειστεί το ενδεχόμενο στρατιωτικής επέμ
βασης στο Ιράκ από τους «15». Θέλω να ρωτήσω, πώς τοποθετείται η ελληνι
κή Προεδρία στο θέμα αυτό; Και δεύτερον, την επιστολή δεν τη δώσατε εσείς 
στη δημοσιότητα, προφανώς, αλλά ο κ. Μπλερ, όχι μόνο την έδωσε, μπορώ 
να πω ότι την έκανε «φύλλο και φτερό», δική μου έκφραση αυτή και όχι δική



σας. Γιατί μετά από αυτό δεν τη δίνετε κι εσείς στη δημοσιότητα, αφού ο ίδιος 
έσπασε το -ας το πούμε έτσι- «πρωτόκολλο αβρότητας»;

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Η Ελλάδα ασκώντας την Προεδρία της Ε.Ε. σέβεται τη δεο
ντολογία για τις επιστολές των ηγετών που απευθύνονται στον Πρωθυπουρ
γό. Δεν απευθύνονται προς τον ελληνικό λαό, αλλά προς τον Πρωθυπουργό. 
Επομένως, δεν έχουμε δικαίωμα από κάθε άποψη δεοντολογίας -και το κατα
νοείτε αυτό- να δώσουμε εμείς την επιστολή στη δημοσιότητα. Εάν ο κ. 
Μπλερ επιθυμεί να δώσει ο ίδιος την επιστολή του στη δημοσιότητα -όπως 
και το έπραξε- είναι δικαίωμά του. Δεν μπορεί κανείς να το αμφισβητήσει. Ε
μείς, όμως, δεν μπορούμε να το κάνουμε.

ΜΙΧΑΗΛ: Επί της ουσίας;

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Επί της ουσίας, περιμένετε από την Προεδρία να τοποθετη
θεί πριν από τη Δευτέρα; Θα ήταν λάθος. Σας το τόνισα και χθες.

ΜΙΧΑΗΛ: Δεν ζητάω να τοποθετηθείτε επί της ουσίας, αλλά όταν ένας Πρω
θυπουργός, μιαςχώρας-μέλους της Ε.Ε. ζητά από την Προεδρία να μην απο
κλειστεί από τη συζήτηση και το ενδεχόμενο της στρατιωτικής βίας, θα ήθελα, 
τουλάχιστον, να ξέρουμε εάν η κυβέρνηση είναι διατεθειμένη να το αφήσει 
προς συζήτηση, δεν ζήτησα να μας πει την άποψή της.

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Οι απόψεις της κυβέρνησης είναι πολύ γνωστές. Τις έχω 
επαναλάβει εδώ, τουλάχιστον πέντε φορές, τις γνωρίζετε πολύ καλά και δεν 
αμφισβητούνται από κανέναν. Επιτρέψτε μας, όμως, για να ασκήσουμε σω
στά το ρόλο μας ως Προεδρία -και για κανέναν άλλο λόγο- να μην μπούμε σε 
μια διαδικασία επιμέρους απαντήσεων σε προτάσεις. Διότι εάν, για παράδειγ
μα, απαντήσουμε στον κ. Μπλερ, θα πρέπει να απαντήσουμε και στον κ. Σρέ- 
ντερ ή τον κ. Σιράκ ή και σε άλλες πρωτοβουλίες που μπορεί να υπάρξουν. 
Καταλαβαίνετε ότι αυτό θα μηδένιζε τη δυνατότητα του συνθετικού ρόλου που 
απαιτεί η άσκηση της Προεδρίας. Επομένως, εάν θέλουμε η Ε.Ε. , μέσα από 
τη συζήτηση των ηγετών, να αναζητήσει κοινούς στόχους και δυνατότητες 
κοινής κατάληξης, πρέπει να αφήσουμε την Προεδρία να διαδραματίσει σω
στά το ρόλο της. Από εκεί κρινόμαστε.

ΚΟΥΙΝ: Τελικά αυτή είναι η επιδίωξη της Ελλάδας τη Δευτέρα; Ανεξάρτητα 
από το θέμα του Ιράκ, τουλάχιστον, μια έκφραση της Ε.Ε. ότι ακόμα πιστεύει 
σε μια ενιαία εξωτερική και αμυντική πολιτική;

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Επιμένουμε ιδιαίτερα σε αυτό. Αυτός είναι ο στόχος της συ
γκεκριμένης πρωτοβουλίας του Κώστα Σημίτη: Να αναδειχθεί, μέσα από τη 
συζήτηση, ακόμη περισσότερο η ανάγκη της ενιαίας στάσης της Ε.Ε. , της 
παρέμβασής της στις εξελίξεις. Δεν σας κρύβω και δεν σας κρύψαμε ποτέ, ότι 
είμαστε αναφανδόν ταγμένοι υπέρ της ειρήνης και υπέρ της επίλυσης της κρί
σης στο θέμα του Ιράκ με ειρηνικά μέσα. Αυτή είναι η κατεύθυνσή μας. Αυτό, 
όμως, σημαίνει ότι πρέπει να γίνει μια καθαρή συζήτηση μεταξύ των ευρω
παϊκών κυβερνήσεων των χωρών-μελών της Ε.Ε. Με την πρωτοβουλία της 
Προεδρίας, με την πρωτοβουλία του Πρωθυπουργού, πετυχαίνουμε να αρχί
σει αυτή η συζήτηση. Είναι ένα πρώτο βήμα. Φυσικά δεν φτάνει. Αλλά, ας 
εξελιχθεί αυτή η συζήτηση και κατά την εξέλιξή της θα αναλάβουμε πρωτο
βουλία, που διαπιστώνοντας τους κοινούς στόχους ή ενσωματώνοντας τις



αγωνίες που θα εκφράζονται, τις προτάσεις που θα διατυπώνονται, τις πρω
τοβουλίες που θα αναλαμβάνονται, θα προσπαθήσουμε να εξασφαλίσουμε 
αυτό που είναι επιθυμητό. Δεν σας κρύψαμε ότι έχει δυσκολίες το εγχείρημα. 
Ολοι γνωρίζετε ότι υπάρχουν διαφορετικές απόψεις. Ομως και θεσμικά και 
από σεβασμό στις επιθυμίες των λαών της Ευρώπης, έπρεπε να αναλάβουμε 
και αναλάβαμε αυτή την πρωτοβουλία.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Οπως γνωρίζετε την Κυριακή έχουμε κρίσιμες προεδρι
κές εκλογές στην Κύπρο. Δεν θέλω να κάνετε δήλωση-παρέμβαση. Θέλω μό
νο να σας ρωτήσω το εξής: Πόσο νομίζετε ότι τα αποτελέσματα αυτών των ε
κλογών μπορεί να επηρεάσουν θετικά ή αρνητικά τις εξελίξεις, όσον αφορά το 
Κυπριακό;

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Θα μου επιτρέψετε να μην κάνω καμία δήλωση δύο ημέρες 
πριν από τις εκλογές στην Κύπρο.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ:
στις Βρυξέλλες.

Υπάρχει μια συνάντηση του κ. Κληρίδη με τον κ. Σημίτη

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Λογικό είναι. Γίνεται στο πλαίσιο των επαφών της Προεδρί
ας. Από κει και πέρα, θέλω να ξεκαθαρίσω το εξής: Γράφηκε κάπου στον 
Τύπο ότι δήθεν τίθεται υπό αμφισβήτηση η ένταξη της Κύπρου στην Ε.Ε., διό
τι θα συμβεί κάτι με τις ημερομηνίες ή θα γίνει κάτι άλλο. Αυτά είναι ανοησίες. 
Τα χαρακτηρίζω «ανοησίες». Δεν έχει εγερθεί και δεν θα μπορούσε να εγερθεί 
κανένα τέτοιο θέμα.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Αμφισβητείτε το γεγονός ότι μπορεί να υπάρξει καθυστέ
ρηση, προκειμένου να υπάρξει πρόοδος στο Κυπριακό...;

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Από την αρχή έχουμε αποσυνδέσει τα δύο ζητήματα. Δεν 
υπάρχει τέτοιο ζήτημα. Η απόφαση της Ε.Ε. είναι ειλημμένη.

ΚΟΛΙΟΠΟΥΛΟΥ: Στο θέμα της επιστολής: Ηθελα να ρωτήσω πότε εστάλη αυ
τή η επιστολή;

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Από την πληροφόρησή μου, σήμερα.

ΚΟΛΙΟΠΟΥΛΟΥ: Η επιστολή ήταν στο site της Ε.Ε. από χθες το βράδυ.

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Με ρωτήσατε πότε εστάλη. Από την πληροφόρηση που έχω, 
εστάλη σήμερα το πρωί. Ούτως ή άλλως έχει πάει ήδη, αυτή τη στιγμή που 
μιλάμε. Εάν αυτό είναι το γεγονός που πρέπει να συζητήσουμε σας λέω ότι 
αυτή τη στιγμή βρίσκεται στα χέρια των «15».

ΓΙΑΝΝΙΣΗΣ: Με αφορμή τα αποτελέσματα της χθεσινής ψηφοφορίας στη Βου
λή, η Ν.Δ. έκανε λόγο για "Βατερλώ" της κυβέρνησης και ότι εν πάση περι- 
πτώσει ο τρόπος με τον οποίο αντέδρασε ο Πρωθυπουργός στο Υπουργικό 
Συμβούλιο, προεξοφλεί την ήττα του ΠΑΣΟΚ στις επόμενες εκλογές. Σήμερα 
το πρωί, ο Γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Κ. Ααλιώτης, σε συνεντεύξεις που έδωσε 
σε ραδιοφωνικούς σταθμούς, πέταξε το γάντι στη Ν.Δ., λέγοντας ότι αν θέλει 
ας κάνει...
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ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Πράγματι, χθες, έγιναν σχετικές δηλώσεις του εκπροσώπου 
Τύπου της Ν.Δ. κ. Ρουσόπουλου, αλλά και άλλων στελεχών της. Φαντάζομαι 
ότι ανάλογες και πιο σκληρές, κατά της κυβέρνησης, δηλώσεις θα κάνει σήμε
ρα και ο αρχηγός της Ν.Δ. Κ. Καραμανλής, κατά την περιοδεία του στην Κα
λαμάτα. Εξάλλου, η τοποθέτηση του κ. Ρουσόπουλου -θα έλεγα- προαναγ
γέλλει το περιεχόμενο αυτών των δηλώσεων.
Θα ήθελα να ξεκαθαρίσω ορισμένα πράγματα σε σχέση με τη χθεσινή ψηφο
φορία.
Πρώτον, η χθεσινή ψηφοφορία αφορούσε την εκπλήρωση μιας υποχρέωσης, 
απορρέουσας από το Σύνταγμα, την οποία είχαμε. Το σχετικό άρθρο του Συ
ντάγματος το ψήφισαν περί 115 βουλευτές του ΠΑΣΟΚ (ένας μεγάλος αριθ
μός βουλευτών του ΠΑΣΟΚ) και 48 βουλευτές της Ν.Δ. Ολοι αυτοί ζήτησαν να 
υπάρχει ένα απόλυτο επαγγελματικό ασυμβίβαστο. Υπήρξαν και άλλοι βου
λευτές του ΠΑΣΟΚ, οι οποίοι είχαν άλλη άποψη και την εξέφρασαν και κατά 
τη διάρκεια της συζήτησης του Συντάγματος στη Βουλή. Η κυβέρνηση έκρινε 
ότι δεν μπορεί να τεθεί θέμα, ούτε εμπιστοσύνης, ούτε κομματικής πειθαρχίας 
σε ένα ζήτημα για το οποίο υπήρχαν εκφρασμένες διαφορετικές απόψεις στο 
εσωτερικό της κατά τη συζήτηση του Συντάγματος και σέβεται τις ανησυχίες 
που υπήρχαν στους βουλευτές γύρω ένα θέμα, που τους αφορά προσωπικά, 
ανεξάρτητα εάν έχει άλλη γνώμη. Δεν έθεσε, λοιπόν, θέμα κομματικής πει
θαρχίας, σεβόμενη ότι είναι ένα θέμα συνταγματικό και δεν αφορά, ούτε κυ
βερνητική προτεραιότητα, ούτε πολιτική επιλογή της κυβέρνησης. Κάποιοι 
βουλευτές, οι οποίοι δεν το ψήφισαν, έσπευσαν να τονίσουν, τουλάχιστον οι 
περισσότεροι απ' αυτούς, ότι δεν έχει καμία σχέση η επιλογή τους αυτή με τη 
γενικότερη στήριξη που παρέχουν στην κυβέρνηση. Υπάρχουν οι δηλώσεις 
τους αυτές.
Εκείνο, όμως, που έπρεπε να σημειώσουμε από την πρώτη ώρα, είναι δεν 
έπραξαν το ίδιο οι 48 βουλευτές της Ν.Δ., οι οποίοι είχαν ψηφίσει το απόλυτο 
ασυμβίβαστο κατά τη διάρκεια της συζήτησης του Συντάγματος. Κρύφτηκαν 
πίσω από διαδικαστικολογίες. Αναίρεσαν την ψήφο τους. Δημιουργούν μια 
επικίνδυνη διγλωσσία για θεσμικά ζητήματα, με επικεφαλής τον εισηγητή, ο 
οποίος απούσιαζε από την ψηφοφορία και ο οποίος είχε πει τότε ότι η σχετική 
εισήγησή του ήταν και θέση της Ν.Δ. Εάν η Ν.Δ. αλλάζει θέσεις σαν τα που
κάμισα και δεν έχει τη στοιχειώδη σταθερότητα απέναντι στον ελληνικό λαό, 
καταλαβαίνετε ότι ένα τέτοιο κόμμα είναι επικίνδυνο για την άσκηση πολιτικής 
στην Ελλάδα. Η Ν.Δ. δεν έχει καμιά έκφραση άποψης σε μείζονα ζητήματα, 
έχει αστάθεια και οπορτουνισμό. Λαϊκισμό παντού.
Το δεύτερο σημείο που θέλω να επισημάνω είναι ότι, εάν η Ν.Δ. εκτιμά ότι 
υπάρχει γενικότερο πρόβλημα διακυβέρνησης της χώρας, όπως λέει, τότε δεν 
έχουμε παρά να της απευθύνουμε μια πρόκληση. Να τις πούμε ότι, αν το πι
στεύει, ας δοκιμάσει κατά πόσο στέκεται ή όχι αυτό, κάνοντας πρόταση μομ
φής κατά της κυβέρνησης. Ιδού η Ρόδος, λοιπόν. Η κυβέρνηση θεωρεί ότι δεν 
υπάρχει τέτοιο πρόβλημα, ότι συνεχίζει κανονικά το έργο της, ότι έχει την 
πλήρη στήριξη της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της. Προωθεί το έργο της, με 
αίσθημα ευθύνης απέναντι στον Ελληνα πολίτη και όταν έρθει η ώρα των ε
κλογών, το 2004, θα κάνει το συνολικό απολογισμό της και με επικεφαλής τον 
Κώστα Σημίτη θα διεκδικήσει και πάλι την ψήφο του ελληνικού λαού. Αν η 
Ν.Δ. θεωρεί ότι χρειάζεται να έχουμε κυβερνητική αλλαγή πρόωρα, δεν έχει 
παρά να τολμήσει να θέσει πρόταση μομφής στη Βουλή και να πάρει την α
πάντηση.



ΠΙΤΤΑΡΑΣ: Θέλετε να σχολιάσετε πολιτικά την πρωτοβουλία των εργαζομέ
νων της ΙΝΤΡΑΚΟΜ, να αποστείλουν επιστολή προς τον κ. Καραμανλή;

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Δεν μας αφορά το θέμα.

ΜΙΧΑΗΛ: Η κυβέρνηση δεν κινδυνεύει να πέσει, επειδή οκτώ βουλευτές της σε 
ένα θέμα του Συντάγματος δεν ψήφισαν αυτό που πρότεινε. Ομως, θα ήθελα 
να μου πείτε: Είστε ευχαριστημένος από αυτό το γεγονός ότι εσείς πήρατε μια 
πρωτοβουλία, φέρατε ένα νομοσχέδιο και οκτώ βουλευτές είπαν ότι δεν μας 
αρέσει και το καταψηφίζουμε;

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Οι ίδιοι βουλευτές το είχαν πει και κατά τη διάρκεια της συζή
τησης για το Σύνταγμα. Το ερώτημα δεν είναι εάν είμαι ευχαριστημένος ή όχι. 
Το ερώτημα είναι πώς εξηγώ πολιτικά το θέμα. Θα ήθελα να τονίσω κάτι: Θα 
υπήρχε θέμα, εάν το κόμμα μου είχε κάνει μια κεντρική επιλογή η οποία δεν 
περνούσε στη Βουλή και ειδικότερα αν είχε θέσει θέμα εμπιστοσύνης. Εδώ, 
τώρα, οι βουλευτές αυτοί είχαν εκφράσει την ίδια άποψη ευθαρσώς κατά τη 
διάρκεια της συζήτησης του Συντάγματος στη Βουλή. Μάλιστα, δεν είχαμε θέ
μα πειθαρχίας. Είχαμε πει ότι μπορείτε να πείτε ό,τι θέλετε και έτσι εκφράστη
καν. Μπορεί κανείς να τους ψέξει και να τους ζητήσει το λόγο, διότι καταψήφι
σαν ένα θέμα για το οποίο είχαν εκφραστεί και για το οποίο είχαμε πει ότι δεν 
υπάρχει θέμα πειθαρχίας;

ΜΙΧΑΗΛ: Ο ψόγος δεν είναι...

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Ο ψόγος θα έπρεπε να είναι για τους 48 βουλευτές της Ν.Δ., 
οι οποίοι δεν είχαν τη στοιχειώδη ευθιξία, συνέπεια και αξιοπρέπεια -και τους 
εγκαλώ ανοικτά και δημόσια- λόγων και έργων. Αλλα έλεγαν τη μια ώρα, άλλα 
την άλλη και άλλα έπρατταν σε σχέση με αυτά που έλεγαν. Δεν έχουν στοι
χειώδη συνέπεια. Οι άνθρωποι είναι επικίνδυνοι. Με τέτοια πολιτική και ως 
αξιωματική αντιπολίτευση ακόμη, δεν είναι χρήσιμοι στον τόπο.

ΜΙΧΑΗΛ: Δεν είναι πολύ χοντρό, με συγχωρείτε για το χαρακτηρισμό, να α
πευθύνετε στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης το χαρακτηρισμό ότι εί
ναι επικίνδυνο κόμμα, επειδή έκρινε τώρα...

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Πολιτικά εννοώ, πάντα.

ΜΙΧΑΗΛ: Πολιτικά, προφανώς! Είναι επικίνδυνο πολιτικά το κόμμα της αξιω
ματικής αντιπολίτευσης επειδή δεν έμεινε ικανοποιημένο από ένα νομοσχέδιο 
που εσείς φέρατε;

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Εχω μάθει ότι, αν δεν μένω ικανοποιημένος από κάτι, να 
λέω ό,τι θέλω...

ΜΙΧΑΗΛ: Θέλουμε κάτι καλύτερο...

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Οπως τα είπατε τώρα, μας βοηθήσατε να αναδείξουμε καλύ
τερα ποια είναι η πολιτική της Ν.Δ. Δεν μου αρέσει αυτό, θέλω κάτι καλύτερο. 
Ποιό; Δεν μου αρέσει αυτή η Ελλάδα, θέλω καλύτερη. Ποιά; Ολοι θέλουμε κάτι 
καλύτερο στη ζωή μας, αλλά να ξέρουμε τι θέλουμε. Αν δεν ξέρουμε τι θέλου
με, πού πάμε, πού πορευόμαστε, δεν είμαστε χρήσιμοι, είμαστε άχρηστοι για



τον τόπο. Πρακτικά, επομένως, η Ν.Δ. τι λέει; Λέει ότι δεν μ' αρέσει αυτό. Τι 
της αρέσει, τι προτείνει; Ο κ. Παυλόπουλος μπορούσε να μιλά επί πολλές ώ
ρες, χωρίς να καταλαβαίνει κανείς τι λέει. Αλλά, είναι ντροπή και θλιβερό θέα
μα, 48 εκπρόσωποι του ελληνικού λαού που είχαν εκφραστεί σαφώς και με 
ομιλίες και με ψήφο, υπέρ του πλήρους ασυμβίβαστου κατά τη διάρκεια της 
συζήτησης του Συντάγματος στη Βουλή, να θέλουν την ψήφο τους πίσω. Αυτά 
δεν είναι σοβαρά πράγματα.

ΜΙΧΑΗΛ: Οι οκτώ βουλευτές του ΠΑΣΟΚ που δεν ψήφισαν, κατά την άποψή 
σας, το χθεσινό αποτέλεσμα της ψηφοφορίας συνιστά αμφισβήτησης της δε
δηλωμένης;

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Σαφώς, όχι. Αν, όμως, η Ν.Δ και ο κ. Καραμανλής θεωρούν 
ότι δεν μπορεί να κυβερνηθεί ο τόπος και ότι υπάρχει πρόβλημα με τη δεδη
λωμένη, ιδού η Ρόδος, ιδού και το πήδημα. Να κάνει πρόταση μομφής κατά 
της κυβέρνησης και να τη φέρει στη Βουλή. Να δούμε αν έχει το θάρρος. Εκτι
μώ, βεβαίως, ότι δεν θα το έχει.

ΜΠΟΤΩΝΗΣ: Η Ν.Δ. λέει αυτά που λέει. Η κυβέρνηση έκανε όλους αυτούς 
τους σωστούς χειρισμούς; Γιατί υπάρχουν βουλευτές και σήμερα που άκουσα, 
που λένε για λανθασμένους χειρισμούς και αν γίνονταν άλλοι χειρισμοί, ίσως 
δεν θα υπήρχε κανένα πρόβλημα.

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Δεν μπορώ να γνωρίζω την προσωπική άποψη κάθε συνα
δέλφου.

ΜΠΟΤΩΝΗΣ: Αρκετοί είναι αυτοί.

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Φαντάζομαι ότι καθένας εννοεί κάτι, το οποίο δεν σας το λέει 
και κάποια στιγμή αυτό θα έχει συζητηθεί με τους αρμόδιους. Επίσης, φαντά
ζομαι ότι οι αρμόδιοι -που είχαν όλοι την καλή διάθεση- έπρεπε να τηρήσουν 
και το πνεύμα και το γράμμα του Συντάγματος.

ΤΣΕΜΠΕΡΗΣ: Η κυβέρνηση είπατε ότι δεν πρόκειται να ξαναφέρει νέο νομο- 
θέτημα. Είναι σαφές! Ωστόσο, ότι η Βουλή μπορεί να νομοθετήσει και ήδη έχει 
εκφραστεί αυτό από χθες. Συγκεκριμένα, συνάδελφοί σας του ΠΑΣΟΚ, είπαν 
ότι είναι ανοικτό το ενδεχόμενο να φέρουν σχετικό νομοσχέδιο. Ποιά θα είναι η 
στάση της κυβέρνησης;

ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ: Η κυβέρνηση το έχει ξεκαθαρίσει. Το θέμα έχει κλείσει. Ε
φαρμόζεται πλήρως το ασυμβίβαστο που προβλέπει το Σύνταγμα. Δεν θεωρεί 
ότι υπάρχει λόγος νομοσχεδίου.

Σας ευχαριστώ.
Καλό Σαββατοκύριακο.
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